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Ankara Milletvekili Sayın Semra DİNÇER'e Ait 7/4474 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Semra DİNÇER, öncelikle şahsıma yönelik olarak Balcanlıgımıza sunduğunuz yazılı
soru önergeniz için teşelckür ederim.

06/09/2023 tarihli ve 7597 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla yürürlüğe konulan Orta Vadeli
Program (2024-2026) (OYP) ile ihracat odaklı yüksek katma değerli üretimin ve verimliliğin
artırılması, yatırımların güçlendirilmesi, büyüme kompozisyonunda iç ve dış talep dengesinin
sağlanması hedeflenmektedir.

Bununla birlikte, OVP'de yapısal dönüşümü gerçekleştirmek amacıyla büyüme ve
ticaretten fiyat istikrarı ve fmansal istikrara, beşeri sermaye ve istihdamdan yeşil ve dijital
dönüşüme, afet yönetiminden kamu maliyesiyle iş ve yatırım ortamına kadar ekonomiyle ilgili
temel başlıklarda öncelikli reform adımları belirlenmiştiı.

Bu kapsamda, ilgili tüm kesimlerle istişare içerisinde hazırlanan OVP'de yer alan temel ilke
ve politikalar, hukukî öngörülebilirliği artırarak ekonomimizin daha rekabetçi bir konuma
kavuşturulmasını ve yatırım ortamının iyileştirilmesini sağlayacaktır. Ayrıca, OVP döneminde
net dış talebin büyümeye pozitif katkı vermesi ve tüketim artışlarının enflasyon hedefleri ile
uyumlu seyretmesi öngörülmektedir.

Diğer taraftan, program döneminde enflasyonun arz yönlü nedenlerini azaltmaya yönelik
yapısal politikalar hayata geçirilecek, girdi maliyetlerini düşürücü ve üretimi/arzı artırıcı
uygulamalar sürdürülecektir. Tüm bu tedbirlerin yanı sıra programın sağladığı güven ve dış
finansman imkânlarındaki artışın TL'nin istikrarlı görünümünü destekleyeceği, kurdan
enflasyona geçişkenliğin azalacağı ve yatırımların finansmanının kolaylaşacağı
öngörülmektedir.

Neticede, uygulamnakta olan politika adımları ile önce enflasyonun ana eğiliminin
yavaşlaması ve 2024 yılının ortasından itibaren dezenflasyon sürecinin başlaması
beklenmektedir. TÜFE enflasyonunun 2024 yılı sonunda yüzde 33'e, 2026 sonunda ise yüzde
8,5'e düşmesi hedeflenmektedir.

Öte yandan, bugüne kadar olduğu gibi önümüzdeki dönemde de emeklilerimizin ve
çalışanlarımızın alım güçlerinin korunması ve refah seviyelerinin yükseltilmesi için bütçe
imkânları ve ücret dengeleri çerçevesinde gerekli analiz ve çalışmalar yürütülecektir.
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